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Αφροδίτη Κτενά: Εδώ και τώρα η κυβέρνηση να δεσμευθεί για την 
υλοποίηση των απαραίτητων εργασιών στο 7ο Δημοτικό Σχολείο 

Ηρακλείου 

 

Να πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα, ώστε να είναι ανοιχτό με τη νέα σχολική χρονιά το 7ο 

Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου κάλεσε την κυβέρνηση η Αφροδίτη Κτενά, βουλευτής του 

ΚΚΕ, μιλώντας στην Ολομέλεια της Βουλής το μεσημέρι της Δευτέρας στο πλαίσιο 

συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης που είχε καταθέσει το ΚΚΕ. 

Με αφορμή και το γεγονός ότι το σχολείο έκλεισε «άρον-άρον», όπως είπε χαρακτηριστικά 

η Αφ. Κτενά, λίγο πριν το τέλος της σχολικής χρονιάς, η βουλευτής του ΚΚΕ παρουσίασε την 

επικίνδυνη κατάσταση που έχει διαμορφωθεί σχετικά με την καταλληλότητα του σχολικού 

κτιρίου. Ειδική αναφορά έκανε τόσο στην έκθεση της πολεοδομίας που χαρακτηρίζει το κτίριο 

«κοινώς ετοιμόρροπο», όσο και στον δευτεροβάθμιο προσεισμικό έλεγχο που έχει 

ολοκληρωθεί εδώ και μήνες και για τα αποτελέσματα του οποίου ο Σύλλογος Γονέων & 

Κηδεμόνων ενημερώθηκε τελικά τον Μάη. 

Η Αφρ. Κτενά πρόσθεσε, ακόμα, ότι παρά τις προειδοποιήσεις από γονείς και 

εκπαιδευτικούς για την ακαταλληλότητα και επικινδυνότητα του σχολικού κτιρίου, η 

κατάσταση έφτασε «στο απροχώρητα» ιδιαίτερα με τον σεισμό στις 19 Μάη. Ως εκ τούτου, 

κάλεσε την κυβέρνηση να απαντήσει, χωρίς να αναλωθεί πάλι στο πρόγραμμα Μ. Γιαννάκου 

που αποδεικνύεται και κατώτερο των περιστάσεων, τι μέτρα θα λάβει, ώστε να γίνουν όλοι 

οι απαραίτητοι έλεγχοι και μελέτες με ευθύνη του κράτους και του δήμου, συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα και χρηματοδότηση, ώστε να ανοίξει με τη νέα σχολική χρονιά, αλλά και 

γενικότερα να εξασφαλιστεί κονδύλι για να ανεγερθούν νέα σχολεία, με σύγχρονες 

προδιαγραφές ασφάλειας και λειτουργίας. 

Απαντώντας στην Επίκαιρη Ερώτηση του ΚΚΕ, ο υφυπουργός Εσωτερικών Βασίλης 

Σπανάκης ισχυρίστηκε πως η κυβέρνηση έχει θέσει σε προτεραιότητα το ζήτημα της 

ασφάλειας, ενώ έφτασε στο σημείο να πει πως δείχνει το ενδιαφέρον της γιατί δεν κάνει 

εκπτώσεις στους προσεισμικούς ελέγχους που πραγματοποιεί. Προσπάθησε, ωστόσο, να 

καλλιεργήσει και κλίμα εφησυχασμού και τη λογική του μικρότερου κακού, λέγοντας ότι η 

«κοινώς ετοιμόρροπη οικοδομή» εννοείται διαφορετικά από την «επικινδύνως», οπότε και 

απαιτείται άμεση κατεδάφιση. 
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Σύμφωνα με τα λεγόμενα του υφυπουργού στη δευτερολογία του, υπάρχει συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση των εργασιών. Επίσης, δεν παρέλειψε να διαμηνύσει 

ότι το υπουργείο Εσωτερικών υποστηρίζει τους δήμους, οι οποίοι, βέβαια, εξακολουθούν να 

είναι αντιμέτωποι με την κρατική υποχρηματοδότηση παρά τις αυξανόμενες αρμοδιότητες 

που τους μετακυλύει το αστικό κράτος, ανάμεσα στις οποίες εντάσσεται και η ευθύνη για τα 

σχολεία. 

Από πλευράς της, η Αφρ. Κτενά στη δευτερολογία της επισήμανε ότι επί της ουσίας ο 

υφυπουργός επανέλαβε τα στοιχεία που παρουσίασε το ΚΚΕ και η έκθεση της πολεοδομίας, 

ενώ χαρακτήρισε απαράδεκτη την έκκληση του υφυπουργού για αναμονή, δεδομένου ότι η 

Ελλάδα είναι μια σεισμογενής χώρα και η Επίκαιρη Ερώτηση του ΚΚΕ αφορά την 

ακαταλληλότητα ενός κτιρίου, στο οποίο βρίσκονται καθημερινά παιδιά. Κατηγόρησε, 

μάλιστα, την κυβέρνηση ότι οι ίδιες οι εξελίξεις με τις καθυστερήσεις στους προσεισμικούς 

ελέγχους και την παράδοση των πορισμάτων στους γονείς μέχρι η κατάσταση να φτάσει 

«στο απροχώρητο» αποδεικνύουν ότι δεν υπάρχει κανένα πραγματικό ενδιαφέρον για την 

αγωνία που βιώνουν γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές. 

Τέλος, κάλεσε την κυβέρνηση «εδώ και τώρα» να δεσμευθεί, χωρίς να επιδοθεί στο γνωστό 

παιχνίδι με το «μπαλάκι των ευθυνών» για συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και 

προϋπολογισμό για την πραγματοποίηση των απαραίτητων εργασιών με επιστημονική 

επίβλεψη και κρατική ευθύνη, υπενθυμίζοντας ότι το σε δύο μήνες που ξεκινάει η νέα σχολική 

χρονιά, το κτίριο θα πρέπει να είναι έτοιμο και ασφαλές να υποδεχθεί ξανά τους μαθητές. 
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